

# 樱桃花开富农家

近年来,我县以乡村振兴建设为依托,积极引导镇、村因地制宜发展特色种植。其中,阜新镇以观光农业、休闲农业建设为契机,积极构建果品生产格局,大力培植大樱桃生产基地,建设大樱桃采摘园,着力打造“阜新樱桃”品牌,走出了一条以采摘旅游带动农民增收致富路。

眼下,正值隆冬时节。阜新镇巨力克村农博士果蔬种植专业合作社樱桃种植园区内,乳白色的樱桃花挂满枝头、竞相绽放,一派春意盎然的景象。

据合作社负责人肖博介绍,自2018年开始,在果蔬市场上他主攻樱桃产业,先后引进8年生的樱桃树900棵,共计15个暖棚。“今年这是第11棚,去年一棵树的产量是40至55斤,按现在状况估计,今年一棵树能产75至95斤果,产量一年比一年大。”

自信的肖博给记者算了笔账,虽然去年突发雪灾让他损失了两个樱桃棚,

但按照今年樱桃长势和市场需求来看,预计收益突破500万元并不难。

肖博介绍,“樱桃的销售形式分为现场采摘、网络平台、货主订货,以这种方式卖樱桃,一点儿也不愁卖,还供不应求。按阜新现在行情,比如智利车厘子是120元至130元每斤,咱这樱桃采摘时都特新鲜,采摘价格是150元至180元每斤。”

肖博这份生意经的从容底气来自他的新农人身份。2016年,大学毕业、手拿学士学位的肖博回到家乡,成立了农博士果蔬种植专业合作社,并采用“合作社+农户”运营模式,通过发展暖棚香瓜、西红柿、樱桃等产业,带领当地村民走出了一条崭新的致富路。

肖博介绍:“我大学学的就是农业,我对像是大连做樱桃的,已经干了40年,所以咱家技术上、品种上都很成熟。以前我家也种尖椒、西红柿,但樱桃收益最稳定,比如一棵树平均产量

60斤,那100棵树的产量就是6000斤,按100元1斤计算那就是60万元。”

目前,肖博发展种植的主要樱桃品种有美早、萨米脱、红南阳等,相比进口车厘子,这些樱桃果实脆硬,口感紧实,果糖含量高,肉厚核小,可食率达到96%以上,所以颇受市场青睐,这也是其它樱桃品种难以匹敌的。

眼下,樱桃马上就要到授粉期,肖博也会带领20多个社员全天扎在大棚里帮助樱桃花传粉坐果,抢占新春市场。肖博介绍,“这是盛花期,接下来就是看好温度,一定不能超过25度,樱桃最关键的是掌握温度和授粉均匀度。市场有双果的那都是授粉过大了,我们这是真正的蜜蜂自然授粉,做了权威有机认证的。再有40天左右,我们的樱桃就全面上市,农博士樱桃也将销往各个城市和大型商超。”

(季哲)

# 擦亮法治底色 绘就平安画卷

——伊吗图镇政法工作综述

本报记者 于长江

阜锦公路贯穿这个镇,“新义线”和“阜金钱”两条铁路涉及到这个镇的10个行政村,中国北方氟都坐落在这个镇……外来人口较多,工矿杂居,信访维稳、社会治安等形势相对复杂严峻。

对此,伊吗图镇党委、政府十分重视综治平安建设等政法工作,坚持把经济发展、社会稳定、人民安康作为永不竣工的第一工程来抓,走出了一条发挥政法职能,护经济发展、保人民平安的广阔新路,实现了全镇经济、社会各项事业的高质量发展。

——伊吗图镇始终把遏制命案专项治理工作作为全镇社会治安、综合治理和平安建设工作的重中之重来抓,本着“命案可防、命案必防”的理念,全镇各村都安排了党班子成员为包村领导,机关干部为包村干部,层层落实责任,狠抓工作落实。

各村对精神病患者、社区矫正人员、刑满释放人员进行细致排查,严格落实精神病患者四位一体包保制度。镇司法部门与社区矫正人员、刑满释放人员谈心、谈话,帮助他们树立正确人生观和价值观,帮助他们寻找新的就业渠道,点亮人生路灯。

镇公安派出所、村三合一人员对外来打工人员的信息进行采集、摸底、建档,及时了解他们的动向、思想状态,做到应做必做,杜绝了恶性案件的发生。

在抓好重点人员管理之外,还对村屯、邻里之间有无矛盾,是否和谐,开展了专项排查。此外,该镇还加大做好命

案防范警示教育宣传工作,利用会议、应急广播、宣传车、微信群、广场音响、LED显示屏等播放命案启示录、《走乡村、话平安》等警示教育宣传片,提高全镇百姓的法治意识。

——伊吗图镇成立了“伊吗图镇综治中心”,成立了领导小组。并协同防保站、镇药品食品安全站、镇公安派出所、镇司法所等工作不定期开展联合检查工作,重点对镇域内幼儿园、学校食堂、校车及商店、超市及食品加工点等进行联合检查。

狠抓学校学生交通安全管理。伊吗图学校门口就是204省道,为确保学生上下学安全,无论严寒酷暑还是刮风下雨,镇公安派出所干警常年坚持在学生上下学时间段到学校门口执勤,确保了学生上下学交通安全。

镇里成立了由党委副书记为组长,政法委员为副组长,公安派出所所长、司法所所长、学校校长、综治办主任、办公室主任为成员的“伊吗图镇铁路护路领导小组”,组建了铁路沿线10个村的“铁路护路巡逻队”。做到了“五进”、“四杜绝、三降低、二确保”的工作目标,确保了百姓人身财产安全和铁路运输大动脉安全畅通。

——在政法工作中,伊吗图镇认真学习枫桥经验,继续做好镇各村不稳定因素排查工作。各村严格执行网格化管理,按照居民组划分网格,一个村民小组就是一个网格,每个网格有一个网格员和一名网格长,主要负责网格内民

情、民意的收集、分类、汇总、上报等工作。每周每个网格上报村上一次,每半个月村上上报镇一次,对排查出的问题进行认真梳理、分析原因、查找不足,找出最佳解决问题途径,把大事化小,小事化了。对暂时不能立即解决的问题安排具体的包保人负责,做到包保到底并及时上报。

——全力抓好信访维稳工作,维护社会安全稳定,为促进经济高质量发展、构建和谐社会保驾护航。伊吗图镇建立了“信访接待中心”,率先采用新时代人民群众来信来访阜蒙模式:坚持以“4+7”信访体系为统领,以全面落实“五位一体”包保责任制为保障,强化县、乡镇(街道)信访工作联席会议支撑作用,创新“彪哥”调解工作十步法和“三员合一”源头治理举措,着力提高信访工作效率、效能、效果,切实解决群众急难愁盼问题,续写新时代“枫桥经验”新路径、新篇章。全县各乡镇、村纷纷到该镇学习交流经验。务实的工作使全镇的信访数量由过去的每年几百件缩小到现在的每年几十件,信访工作也基本达到了“小事不出村、大事不出镇”的信访工作目标。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。和着时代节拍,肩负时代使命,伊吗图镇政法保平安的步伐铿锵迈进,相信在县委、县政府的坚强领导下,在政法部门的指导下,伊吗图镇政法、综治工作将开创一个新境界,迈上一个新台阶。

## 新闻速递 News Express

### 2021年度壹基金温暖包发放活动顺利开展 温暖童心 守望成长

本报讯 日前,2021年度壹基金温暖包发放活动顺利开展,卧凤沟小学的10名学生、老河土小学的12名学生分别领到了这份温暖的冬日礼物。

2021年12月,在共青团阜蒙县委、县职教中心的支持下,县阳光社会工作服务中心组织爱心企业梅氏玛瑙文化艺术馆、赛瀚吉娅传媒有限公司、董航沙画以及社会爱心人士进行了捐赠活动,并将捐赠物资送到了有需要的学生手中。

壹基金温暖包计划是针对欠发达地区儿童灾后及过冬的应急生活和心理关怀需求而设计的公益计划,重点关注贫困家庭儿童,助力乡村振兴。根据不同季节、不同人群的需要,壹基金温暖包会配置不同的物品。(季哲)

### 八家子镇组织党员干部 参观红色驿站 强化责任担当

本报讯 (记者 常虹 王美娟) 近日,八家子镇组织机关干部、各村书记深入八家子村,开展“追寻蒙民大队足迹”主题党日活动。

活动中,全体党员参观了八家子村红色驿站展示室,聆听了周荣久等抗日英雄的英雄事迹,共同回顾了蒙民大队首战告捷的精彩故事。

党员们纷纷表示,红色驿站的党建内容形式新颖、贴近实际,参观后感触很深、收获颇丰。在今后工作中,要以党建引领工作,振奋精神,比作为、强担当,共同建设美丽乡村。

据了解,八家子镇红色驿站设立在八家子村党群服务中心,占地500平方米。作为蒙民大队首战告捷之地,八家子村于2021年6月开启了“追寻蒙民大队战斗足迹红色之旅——第四站”的讲解宣传工作。

### 春节吃豆包 享团圆之乐

史庆友 实习生 王媛

民以食为天。随着回归自然食品的兴起,传统美食越来越受到人们的青睐。年关将至,岁序更新,近日,记者来到旧庙镇齐永新家里,探访东北过年的特色美食——粘豆包以及背后蕴含的时代味道。

随着农村生活水平的提高,齐永新一家五口乘着时代快车,生活也日渐富足。齐永新的母亲每年都会召集大家制作三十多斤粘豆包,喜迎新年。粘豆包由大黄米淘洗后磨成面,再和成面团,包上由红小豆或大芸豆制成的馅料,团成豆包状,放入大锅里煮熟即可。夫妻二人在灶台上通力合作,一锅美味可口的粘豆包“新鲜出炉”。刚出锅的粘豆包热气腾腾,松软可口,拌上白砂糖、红糖,别有一番风味。

春节期间,我县老百姓喜欢吃粘豆包。粘豆包颜色金黄,外观圆润,寓意着蒸蒸日上、团团圆圆,寓意着人们的工作和生活年年提高。

## 让“光盘”成为生活习惯

亲友相聚,按需点餐;服务人员主动引导,“不够再加”;用餐结束,剩菜打包……元旦假期,类似的场景,在各地餐厅随处可见。近些年来,随着“光盘行动”深入开展,食品浪费问题得到有效遏制,节约粮食、反对浪费在全社会蔚然成风。

一粒粮食,饱含滴滴汗水;一张

餐桌,传承优良品德。自古以来,勤俭节约就是中华民族传统美德。近年来,我国粮食连年丰收,粮食库存充裕。习近平总书记强调:“越是有粮食吃,越要想到没粮食的时候。”把“光盘行动”进行到底,坚决制止餐饮浪费行为,不仅是传承传统美德,更有助于保障国家粮食安全。

厉行节约、反对浪费,人人有责。一个人的力量或许有限,但只要乘以14亿多这个基数,就能让“光盘行动”发挥积极的作用。从我做起、行动起来,让“光盘”成为生活习惯,让勤俭成为价值追求,让节约成为自觉行为,这是全社会的共同责任,也是杜绝“舌尖上的浪费”的必然选择。(人民日报)

# 出门戴口罩,进门就洗手。



生命至上

安全发展